信阳报

狠抓学校食品卫生安全

日,光山县教体局出台了《光山县 的,尽可能将操作间、销售间分开,

将储存间安置在周边的校舍内。三 是注重细节。落实索证、索票制度,

坚持饭菜24小时留样,加大防蚊防

蝇设施投入力度,完善各类证件

档案,实行值班领导跟餐制。四是

公有制经营。今年秋季开学前,凡

食堂承包给个体经营者已到期的

不再进行承包。未到期能够收回的

争取收回,由学校统一经营,严禁

将食堂承包给个体经营者。

平桥区教育系统

罗山县教体局

光山县教体局

为期1个月的"送教下乡"活动。

本报讯(余运军)汛期将至,平桥区教育 系统未雨绸缪,严阵以待,切实做好各项防汛 准备工作,确保中小学校安全度汛。

开展防汛排查整改。该区教体局成立了 防汛督察组对全区教育系统防汛工作进行 排查,对排查出的隐患和可能影响防汛工作 的各种情况,及时制订整改措施,在汛期到

科 教 撷 革

本报讯(方 刚)日前,罗山县教体局利用双休

这次"送教下乡"活动选择的科目侧重于小学

本报讯(胡明生 李波)近日,光山县教体局

召开2010年高考监考员选聘会。会上,该局局长吴

良树强调,为确保2010年高考监考员选聘工作顺

利进行,实现平安高考、和谐高考,一要统一思想, 提高认识,高度重视;二要加强领导,精心组织,严 明纪律;三要强化培训,明确责任,落实到位。今年

开展校园安全专项整治活动

本报讯(陈 强)为进一步加强中小学校、幼儿 园及周边安全,优化教书育人环境,近日,商城县 李集乡重拳出击,开展校园安全专项整治活动,一 是停办4个无办学许可证、存在安全隐患的民办学 前班。二是收缴在学校附近经营的3台老虎机。三 是突击检查学校内外饮食摊点。四是深夜突查小 网吧, 当场查出12名初中学生上网, 收缴13台电 脑,2台服务器。五是加大对学校、幼儿园及周边地

本报讯(马世泽)今年以来,市二职高扎实

开展德育工作,一是从领导到教职工不断加强 师德师风建设,以人育人;二是每周举行升国

旗仪式,办好校园广播、《求索》文学社、报栏,

营造良好德育环境,环境育人;三是通过主题

班会和课堂教学加强引导,强化学生思想认

本报讯(林守勇)近日,市十一高积极为本校

高三学生支招减轻高考压力。一是饮食减压。合

理膳食,平衡营养,少吃甚至不吃油炸食品,适当

多吃富含维生素C的食品,诸如草莓、洋葱头等。 因为这些食物有直接减轻人的心理压力的作用。

二是运动减压。考生需坚持锻炼身体,比如慢跑、

散步等,也可在学习间隙,伸伸腰,踢踢腿。三是

转移减压。考生可以利用学习间隙与老师同学聊

天。学会自我放松,比如:看看教室外的绿色,听

日组织11名县城小学教师到8个边远乡镇,开展了

科,有音乐、美术、品德与社会、科学等4个科目。活

动融作课、说课、评课、辅导为一体,展示了教学新

理念、新方法,受到广大农村教师的欢迎。

召开2010年高考监考员选聘会

该县共选聘高考监考教师625人。

区的巡逻密度,确保学生安全。

扎实开展德育工作

为高考考生减压

市二职高

识,加强德育教育。

市十一高

听舒缓的音乐。

李集乡

开展"送教下乡"活动

落实以校长负责制为核心的各项防汛责任 汛物资储备。各学校积极筹措资金,储备必 制,建立责任追究制度,做到防汛任务到人, 要的防汛物资,把物资补充作为一件大事、 责任到人,监督到人。完善防汛应急预案。按 急事来抓,做到缺什么补什么,确保抢险救 并追究有关责任人的责任。主汛期间,各乡 照上级防汛应急预案要求,落实责任人,确 灾的需要。加强防汛队伍建设。各学校都组 定危险区、安全区,制订预警程序、转移地点 建了防汛抢险队伍,对防汛抢险突击队人员 和抢险方法,健全防控体系,同时搞好应急 造册登记,确保一旦出现险情,能够拉得出、 要领导批准。

律。落实汛期值班制度,认真执行应急报告 制度,对出现险情未及时上报的通报批评, (镇)中心学校校长、区直各学校校长不能擅 自离开学校,确需外出的,须经区教体局主

息具中小学

校园绿化美化建设硕果满枝

坚持内涵发展、特色发展的办 学思路,因地制宜,大力实施 校园绿化美化建设,进一步优 化了育人环境,提升了办学层 次,取得了显著效果。

县教体局成立了创建和谐校 建设工作顺利推进。

县各学校积极整合人文、环 境资源,总体规划精心设 计,安排专项资金,集中力

坛、花园68个,硬化校园道 路26条,为广大师生提供了 花团锦簇、四季常青、静雅 清幽的学习、生活环境,校 ... 园面貌焕然一新。

三是加强督导落实。该县 教体局建立健全长效管理机 制,实行专项检查和跟踪督导 相结合的督察督办制度,将绿 色校园建设与校长绩效考核 挂钩,并定期召开总结会议, 总结经验、树立典型、表扬先 进、鞭策落后,把校园绿化美 化建设落到实处,促进了全县

生安全。

光山县教体局

学校食堂管理办法(试行)》,完善

制度、规范行为,狠抓学校食品卫

该局一是完善制度。建立从

业人员健康检查制度,完善采购、

贮藏、加工制度。二是改善条件。学

校食堂的硬件设施总体上按三间

一厅分开(储存间、操作间、销售间 和就餐大厅),其中储存间主食、副

食分开,熟食、生食分开,严格按照

召开高中业务工作会议

25日,淮滨县教体局召开高中业 务工作会议。

考,淮滨县的成绩都比较理 战机,回归教材,回归考纲,力 消其招生资格。 争再创佳绩。一是校领导要坚 守岗位, 教师全身心投入。二 班和每位考生的特长优势,有 前教育教学工作、暑期计划和招 针对性地开展培优辅弱。三是 生工作安排。有关负责人就大考 四是关注考生心理,做好充分 保障,让每一位考生都有一个 作了安排。

本报讯(吴相举 董 杰)5月 良好心态,从容面对高考,发 挥出理想的水平。

会议要求,各高中要不折不 会议指出,接连的几次大 扣地实施新课改工作,不断总结 成功经验,将新课改推向深入;要 想,学生的潜力大,要利用好 严格遵守工作方案,诚信招生,对 临近高考的10多天时间,抓住 扰乱正常招生秩序的学校,将取

会上,淮滨高中分校、淮滨 二高、淮滨外国语学校、启明中 是认真分析高考形势,找准各 学和滨城高中等分别汇报了当 营造和谐的备考复习环境,进 成绩分析,一、二年级期末统考, 一步激发教师和学生的潜能。 新课改的组织实施以及学生综 合素质评价学分认定等在会上



近日,息县教体局、息县二高邀请北京师范大学教授、博 士生导师肖川为广大师生作"教师的幸福人生和专业成长"学 术报告。图为报告会现场。 王建军 摄

李效发)近年来,息县中小学

学校长到江苏省沭阳市参观 学习,并召开校园文化环境 建设动员大会,对建设的工 作要求、验收标准、具体做法 等做了周密部署。各学校结 合实际,认真制订建设规划, 是强化组织领导。该 明确任务、责任到人,确保了

统计,全县各学校共投入资 金近300万元,购置各种花 木、花草100多万棵(株),花 盆、盆景2000多个,修建花 中小学校良性持续发展。



5月26日,市五中第九届校园文化艺术节开幕。本届艺术节为期一周,有师生才华展示、文艺汇演等活动,展示 了学校素质教育和课程改革的成果。图为学生在展示才艺。 王西俊 摄

明港镇中心学校

本报讯 (王建华 邹 慧) 连日 来,平桥区明港镇中心学校层层签订 安全责任书,认真履行职责,确保校

安全责任书,要求学校认真履行职责, 确保学校安全稳定。各中小学校与学生 查,及时处置安全隐患。 家长签订了安全责任书,做到学校和家 长共同管理好学生,保证学生安全;邀 门重拳出击,对全镇30多所中小学、幼 请交警、公安、消防等部门人员举办安 儿园及周边环境开展集中整治活动, 全教育讲座,进行安全疏散演练,提高 取得明显成效。

内巡查守护制度、外来人员登记制度, 严禁闲杂人员、不明身份人员等进入校 园。各中小学校还建立和落实教师护送 该镇中心学校与各中小学签订了 制度、警校联系制度,辖区派出所民警 在学生上学、放学时到重点路段进行巡

近日,该镇中心学校联手公安部

李鋆英语教研再获殊荣

本报讯 (陈以刚) 日前,"教育信息 网"公布了2009年度《读写算》杂志优秀 作者评选结果,我市第十中学副校长李 ■被评为该刊英语学科全国优秀作者之 一。据悉,该刊是中国期刊方阵双效期 刊,中央教科所教研中心期刊,中国优秀 少儿报刊金奖期刊,《人民日报》、《中国 教育报》、《新闻出版报》特别推介期刊。

同时,由李 ■ 主编,东北师范大学出 版社出版的《初中英语专项训练·阅读理解 (中考篇)》被推为该社精品图书,论文《寓 中国文化教育于英语教学之中》喜获河南 省基础教育教研室优秀教研成果一等奖。

平桥区教体局

平桥区教体局组织各学校在该 美的舞姿一展当代少年学生的风 区世纪广场隆重了举行"春风 采;市六高学生演唱的《震雷山放 桃李"教育专场文艺演出,检阅 歌》铿锵有力,激昂奋进;区幼儿 展示师生精神风貌和素质教育 成果。

展示自己的风采,为观众献上丰 盛的文艺大餐。

是日晚上8时,世纪广场大舞 台上, 文艺演出在区实验小学的 歌伴舞《魅力信阳奏华章》中拉开 了序幕; 明港育才小学学生表演 声笑语中落下帷幕。

全区教师队伍综合素质,全面 园小朋友表演的充满童真童趣 的《祖国,你好》舞蹈,充分展示 了现代儿童健康向上的天真可 本次教育专场文艺演出作为 爱,博得了观众的阵阵掌声和喝 2010年"精彩平桥"广场文艺活动 彩;区二小师生表演的快板舞 的启动演出,该区教体局十分重 《平桥教育大发展》,歌颂了区 视,周密计划,提前准备,精心组 委、区政府高度重视教育和全社 织,认真排练。各学校都选派了优 会尊师重教的情怀; 市二高、市 秀的代表队参加,充分抓住机会, 六高联合表演的配乐诗朗诵《精 彩平桥,我为你骄傲》将演出活 动推向高潮。天真的孩子、欢快 的舞步、精彩的表演使观众的掌 声此起彼伏,观众们的喝彩声一 浪高过一浪,演出活动在一片欢



5月25日,罗山县职业中专850名学生乘车南下,到东莞、深圳实 训基地参加为期3个月的顶岗实习、勤工助学活动。该校连续5年开展 学生顶岗实习、勤工助学活动,获得了1500余万元的经济回报,合作 企业向学校捐助50万元和价值几十万元的实训设备。图为学生正在 方 刚 肖光恩 摄

胡钺长篇小说 《七月轮舞》出版

本报讯(边 纪)首届99杯"新小 说扩大赛新锐奖"颁奖仪式近日在 上海市作家协会大厅举行, 我市青 年作家胡钺荣获新锐奖,并获得2万 元奖金。

由人民文学出版社出版的获奖 长篇小说《七月轮舞》等5部小说也 在颁奖会上亮相,并将纳入该社与 中国移动数字出版合作的首批书 目,选取书中部分章节制作成手机

由胡钺著作的长篇小说《七月轮 舞》写的是一群初中生从暑假开始到 中考毕业这一年的故事, 生动地描写 了一群中学生之间的友谊、冲突以及 朦朦胧胧的感情故事。清新细腻的叙 述,生动清丽的语言,将主要人物的心 理活动都绝妙地呈现出来, 使本书有 别于众多青春校园小说, 读来温暖感 人。苏童、叶兆言、赵长天、陈村、蔡翔 联袂推荐,称赞该书"阳光、清新、温 暖、单纯,应该有这样一种校园小说。"







5月25日, 北京新世纪文化传播公司在浉河区吴家店 镇中心学校举办了"感恩励志教育演讲会",全校师生和学 生家长一起听取了演讲。演讲分为感恩祖国、感恩老师、感 恩父母三个部分,并进行现场互动。本次演讲给学生上了 一堂生动的感恩教育课,让他们从内心懂得感恩,学会宽 容。图为演讲会现场。 徐敬婷 王付珍 摄

"校长论坛"征稿启事

面向全市广大基层学校,服务全市教育事业发展,为广大 中小学校校长(学校负责人、分管领导)提供权威发言和业务 探讨、交流的平台,本报科教版近期拟开辟"校长论坛"专栏, 欢迎全市广大基层学校负责人和广大读者投稿、荐稿。

稿件1500字以内为宜,务求立论新颖,文笔流畅。 来稿请发邮箱:hw003@126.com 联系电话:13937675199

信阳日报社科教新闻部